
ERASMUS – Blended Intensive Programs (BIP) 

Γαλλόφωνος διαγωνισμός εικονικής δίκης στο δίκαιο των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων 

Λυών, 4-8 Μαρτίου 2024 

 

Η Νομική Σχολή Α.Π.Θ. βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει τη 

συμμετοχή της και φέτος στο πρόγραμμα τύπου BIP, το οποίο εισάγει το σχήμα 

της βραχύχρονης κινητικότητας φοιτητών και καθηγητών. Για το ακαδημαϊκό 

έτος 2023-2024, τον συντονισμό της συνεργασίας έχει αναλάβει η Νομική 

Σχολή του Καθολικού Πανεπιστημίου της Λυών (Université Catholique de 

Lyon – UCLy) και έχει ως μέλη το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης,  

το Πανεπιστήμιο Eötvös Loránd (ELTE – Βουδαπέστη), το Πανεπιστήμιο του 

Poitiers, το Πανεπιστήμιο του Groningen και το Πανεπιστήμιο του 

Βουκουρεστίου. Υλοποιείται με τη μορφή ενός διαγωνισμού εικονικής δίκης 

στο δίκαιο των ανθρώπινων δικαιωμάτων και αφορά αποκλειστικά σε Γάλλους 

ή γαλλόφωνους φοιτητές. 

 

Ο στόχος του διαγωνισμού 

Ο διαγωνισμός στοχεύει στην ανάπτυξη της ευγενούς άμιλλας, την 

προαγωγή της έρευνας και της εμβάθυνσης των νομικών γνώσεων στο πεδίο 

της προστασίας των ανθρώπινων δικαιωμάτων και στην καλλιέργεια της 

ρητορικής τέχνης στη γαλλική γλώσσα. 

 

Επιλέξιμοι φοιτητές 

Δεκτοί γίνονται φοιτητές και φοιτήτριες με υψηλό επίπεδο γνώσης και 

προφορικού χειρισμού της γαλλικής γλώσσας. Η εξοικείωση με το 

συνταγματικό δίκαιο και το δίκαιο προστασίας των ανθρώπινων δικαιωμάτων 

θεωρείται επίσης απαραίτητη.  

 

Προπαρασκευαστικά μαθήματα 

Καθένα από τα πανεπιστήμια του δικτύου θα εκπροσωπηθεί από μία ομάδα 

2-4 φοιτητών. Οι φοιτητές της κάθε ομάδας θα πρέπει να εγγραφούν στο 

μάθημα B.I.P. και να παρακολουθήσουν μία σειρά από προπαρασκευαστικά 

μαθήματα. Η διδασκαλία των προπαρασκευαστικών μαθημάτων, που στο 



πρόγραμμα της Σχολής μας εντάσσονται ως ενιαίο μάθημα ΕΛΕ (4 ECTS), θα 

γίνει εξ αποστάσεως μέσω διαδικτύου κατά τη διάρκεια του χειμερινού 

εξαμήνου 2023-2024. 

 

Ο διαγωνισμός εικονικής δίκης 

Μέχρι τα Χριστούγεννα του 2023, θα γνωστοποιηθεί στις ομάδες των 

φοιτητών η υπόθεση της εικονικής δίκης, με θέμα από το δίκαιο προστασίας 

των ανθρώπινων δικαιωμάτων. Κάθε ομάδα θα πρέπει να προετοιμάσει τα 

επιχειρήματα αμφότερων των πλευρών της δίκης (αιτών, καθ’ού η αίτηση). Τα 

επιχειρήματα αυτά θα παρουσιαστούν στη γαλλική γλώσσα κατά τη διεξαγωγή 

της εικονικής δίκης, υπό μορφή προφορικού διαγωνισμού, ο οποίος θα λάβει 

χώρα στη Λυών. 

Μία εβδομάδα πριν τη διεξαγωγή του διαγωνισμού, οι φοιτητές όλων των 

πανεπιστημίων θα βρεθούν στη Λυών, όπου θα έχουν την ευκαιρία να 

συμμετάσχουν σε ένα σύνθετο πρόγραμμα δραστηριοτήτων σχετικών με την 

προστασία των ανθρώπινων δικαιωμάτων.  

Η εβδομάδα επίσκεψης στη Λυών θα διαρκέσει από 4-8 Μαρτίου 2024. Ο 

διαγωνισμός εικονικής δίκης θα διεξαχθεί την 8η Μαρτίου 2024, με την 

παρουσίαση από τις ομάδες των φοιτητών των δικανικών τους λόγων ενώπιον 

επιτροπής κριτών αποτελούμενης από δικηγόρους, δικαστές και καθηγητές 

Νομικής. Θα υπάρξει προκριματική και τελική αναμέτρηση, η οποία θα 

ολοκληρωθεί με την απονομή του βραβείου στη νικήτρια ομάδα, κατόπιν 

διάσκεψης της επιτροπής. 

Οι δαπάνες μετάβασης και διαμονής των φοιτητών στη Λυών θα καλυφθούν 

από το πρόγραμμα, μέσω των οικείων πανεπιστημίων. Συντονίστρια του 

προγράμματος για τη Νομική Α.Π.Θ. είναι η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Ιφιγένεια Καμτσίδου, σε συνεργασία με τον Επίκουρο Καθηγητή Κωνσταντίνο 

Βλάχο. 

Οι ενδιαφερόμενοι/-ες φοιτητές/-τριες καλούνται να υποβάλουν μέχρι την 

Κυριακή, 1 Οκτωβρίου 2023, ώρα 23:59, αίτηση με ηλεκτρονικό μήνυμα στις 

εξής διευθύνσεις: ifigenei@law.auth.gr, konvlachos@law.auth.gr. Οι αιτήσεις 

θα πρέπει να συνοδεύονται από σύντομο βιογραφικό σημείωμα, πιστοποιητικό 

αναλυτικής βαθμολογίας και πιστοποιητικό γλωσσομάθειας. Η επιλογή των 

μελών της ομάδας θα γίνει ύστερα από προφορική συνέντευξη ενώπιον των 

παραπάνω καθηγητών, η οποία θα διεξαχθεί στη γαλλική γλώσσα. Τα 

κριτήρια επιλογής μοριοδοτούνται ως εξής: Τίτλος γλωσσομάθειας επιπέδου 

τουλάχιστον C1 30 μόρια, επιτυχής εξέταση στο μάθημα του Συνταγματικού 
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δικαίου 15 μόρια, επιτυχής εξέταση στο μάθημα των Συνταγματικών 

Ελευθεριών 15 μόρια και προφορική συνέντευξη, εφόσον υπάρχουν 

περισσότερες υποψηφιότητες, 40 μόρια. 

Οι φοιτητές/-τριες που προέρχονται από τις πληγείσες από την κακοκαιρία 

Daniel περιοχές και δεν έχουν για τον λόγο αυτό πρόσβαση στο διαδίκτυο 

μπορούν να υποβάλουν την αίτησή τους διά τηλεφώνου στην κ. Αλεξάνδρα 

Παπάζη, 2310996608, μεταξύ 10:00-15:00, με την υποχρέωση να 

προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά μέχρι τη διεξαγωγή των 

συνεντεύξεων. 

 


